海丝起点 魅力南安 国内统一连续出版物号 CN 35-0072 邮发代号 33-82





今日4版 2022年3月1日 壬寅年正月廿九

星期二 总第1332期

奋进新征程 建功新时代

南安确定48个2022年为民办实事项目

总投资27.53亿元资金重点投向六大领域

本报讯(记者 庄晓丽) 目前, 经过多方征集,南安市委、市政府 2022年为民办实事项目正式出炉。 2022年,南安安排为民办实事项目48 个,项目总投资27.53亿元,其中本级 财政投入8.48亿元。资金重点投向 文化教育提质、医疗养老保障、惠民 服务提升、城乡品质提升、公共安全 保障、特定群体帮扶等六大领域。

其中,文化教育提质方面共有7 个项目,分别为校园暖心工程、校园 提质工程、扶持建设一批南安市城乡 "复兴少年宫"、文物建筑抢救性修 缮、打造新时代文明实践示范所 (站)、"百姓书房"提升计划、传统戏 曲进基层文化惠民工程。

医疗养老保障方面共有7个项

目,分别为核酸检测能力提升建设、 老年人养护院、落实城乡居民医保参 保登记和基金征缴工作、提升城乡居 民社会养老水平、省新镇卫生院新扩 建门诊综合楼、洪梅镇卫生院综合 楼、村级医疗卫生服务能力提升。

惠民服务提升方面共有3个项 目,分别为媒体服务功能提升工程、 公安机关历史户籍档案数字化建设 一期工程、全市液化气民用户安全检 测及软管更换项目。

城乡品质提升方面共有17个项 目,分别为打造2个老旧小区改造示 范项目、乡村"口袋"小公园绿化项目、 全民健身场地设施、市储备粮库信息 化系统及配套改造项目、电力"双满 意"工程、群养农村公路危桥改造工 程、打通断头路:市民中心路网福庄路 建设工程、市区污水处理提质增效管 网改造一期工程、乡镇游客服务中心 标准化建设项目、看守所、拘留所"智 慧监所"建设、公园更新提质工程、污 水处理厂配套管网工程(城北组团)— 府前大道和南洪路雨污水管道工程、 市区易涝点改造工程(一期)、移动5G 四期一阶段主设备扩容工程、动"互联 网+"信息惠民通信基础建设工程、联 通宽带专项攻坚"三千兆"能力精准布 局、电信5G网络建设项目。

公共安全保障方面共有6个项 目,分别为完善提升城市安全信息系 统、道路交通安全隐患整治项目、平 安家庭惠民保险、实施农房保险制度 和开展自然灾害公众责任保险、农村 公路灾毁保险、治理"餐桌污染"建设 "食品放心工程"。

特定群体帮扶方面共有8个项 目,分别为残疾人意外伤害保险,低 保户、特困人员、革命五老人员有线 电视优惠,扶持残疾人自主创业补助 项目,农村低保户安居房建设,残疾 人安居工程,退役军人服务保障、关 心关怀项目,建设"儿童之家",农村 计生二女困难户安居工程。



复工率 100%! 南安 165 个在建房建和市政项目火力全开

本报讯(记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 黄贺宁 文/图) 人勤春早争 朝夕,策马扬鞭开新局。连日来,南安 全市在建项目火力全开,掀起一股复 工复产热潮,为第一季度项目建设"开 门稳"打下坚实基础。截至2月27日, 南安市165个在建房建和市政项目已 全面复工,复工率达100%。

近期南安天气晴好,正是施工黄 金期。近日,记者在省级重点项目武 荣大桥施工现场看到,工人们正有条 不紊地在各自岗位上忙碌着,施工机 械、设备满负荷运转,现场一派热火 朝天的建设景象。

"项目部于2月8日进场组织工 人复工,人员于2月13日基本全面复 工。"项目负责人刘志辉介绍,目前, 该项目的现场各类工人累计达200多 人,各类大型设备20余台。

据了解,2022年是武荣大桥建设 的关键年,为确保工程顺利推进,项 目部在春节前夕提前筹划、倒排工 期、压实责任,落实项目复工所需的 各类生产要素。

"目前,武荣大桥桥梁桩基施工 完成80%以上,其中控制性工程主线 桥桩基完成95%以上,预计3月底可 完成主线桥桩基施工任务。"刘志辉 告诉记者,主线桥是大桥建设的"运 输通道",大桥建设的人员、物料、机 械都要通过这条主线桥,主线桥的接 通对大桥建设具有重要意义。

据介绍,武荣大桥连接霞美镇和 丰州镇,自滨江大道起坡,止于动车 站站前东西大道,与省道307线和江 滨南路互通立体交叉,全长2.23公 里,主桥长1.29公里,主线采用双向 六车道,设计通车时速60公里。工程



武荣大桥项目施工现场。

计划建安投资为6.76亿元,目前完成

"南北互通总共13条匝道,目前 正在同步施工,预计主桥在2023年下 半年完工通车。"刘志辉说。

作为南安市民生医疗项目,南安 市医院新院区项目一直备受关注。 在南安市医院新院区一期项目施工 现场,工人们正在进行室内装修施 工,现场一片繁忙景象。

"我们于2月13日复工,对外地 返南人员均要求报备并提供核酸检 测证明。目前,项目在岗施工人员有 100人。"南安市医院新院区一期项目

负责人林棋介绍,随着天气好转,他 们将抢抓有利时机,加快推进项目建 设,并陆续增加室外工程施工人员。

记者了解到,南安市医院新院区 同样是省级重点项目,项目位于柳城 街道桑林村,拟建设为1000张床位的 三级综合性医院,总投资估算约 15.23亿元,分两期进行投资建设。

其中,一期项目于2019年1月开 工,主要建设有病房楼、门诊、急诊、 医技及手术室等,拟设810张床位,共 设置34个科室。

"目前,市医院新院区一期项目 已完成主体、外幕墙、机电安装和电 梯安装工程,现在正在施工的是病房 层的内装修工程和室外工程,这两个 工程预计今年5月施工完成。"林棋告 诉记者。

项目得以安全、平稳、有序地复 工,离不开相关部门的积极行动。据 悉,为推进全市在建项目有序复工, 该局提前谋划、多措并举,积极协调 各部门、企业,落实各项工作,在春节 之前便开展了安全生产专项检查。 春节后,该局持续开展专项检查,推 进项目复工,同时做好安全隐患排 除、疫情防控排查,确保全市在建项 目安全、平稳、有序复工。

守望相助!南安捐赠防疫物资驰援在港乡亲

本报讯(记者 李杨瑜 赖香珠 通讯员 蔡晓斌 刘智雨 吴萍萍) 当 前,香港疫情形势严峻,在港南安乡亲 们的健康牵动着家乡人民的心。连日 来,南安市有关部门迅速行动,全力支 持香港南安籍乡亲防疫抗疫。

日前,南安市委统战部、台港澳办 第一时间发出慰问信,向香港南安籍 乡亲传递家乡亲人的关心,及时了解 在港乡亲的困难需求,积极筹措防疫 物资。南安市委、市政府密切注意香 港疫情变化,采购2000盒连花清瘟胶 囊赠予香港南安公会,目前已抵达香 港南安公会。

同心抗疫,两地联动。在港南安 籍社团挺身而出,自发组织行动,共同 抗疫,守望相助。香港南安公会启用 互助热线,随时支援染疫乡亲战胜疫 情。香港南安码头同乡会会长戴锦文 积极号召旅港码头乡亲团结抗疫,并 率先捐赠5万元成立爱心基金;热心乡 贤纷纷捐资助力,同乡会的吴光笃捐 赠3万元、吴天渊捐赠2万元;同时成 立爱心支援小组,组织义工队伍,为有 需要的乡亲伸出援手。

又讯 昨日上午, 霞美镇举行驰援 香港霞美乡亲防疫物资捐赠仪式。

据了解,此次共捐赠KN95口罩2 万个、连花清瘟颗粒2400盒,主要定向 捐给香港南安公会、在港霞美乡亲,全 力支持乡亲们防疫抗疫。其中, 霞美 镇侨联主席郑志平捐赠KN95口罩1.8 万个, 霞美村党支部、村委会捐赠连花 清瘟颗粒1100盒,沃柄村党支部、村委 会捐赠KN95口罩6000个、连花清瘟 颗粒400盒。

"当前,香港疫情反弹,在港乡亲的 健康安全牵动着五湖四海的心, 霞美镇 社会各界密切关注香港疫情,纷纷慷慨 解囊、捐款捐物,短短几天就募集到这 些抗疫物资,汇聚起抗疫力量。"霞美镇 侨联主席郑志平告诉记者, 霞美镇党 委、政府号召镇侨联和社会各界行动起 来, 霞美镇侨联主动联络香港南安公 会,及时掌握在港霞美籍乡亲需求,第 一时间向香港霞美乡亲发出慰问信,并 迅速动员乡贤、有关单位等各方力量, 向香港乡亲捐赠防疫物资。

惠及22万余人 南安城乡居民养老金迎来三连涨

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 黄德花 李 冰霞)日前,记者南安市人社局获悉,根据全省 城乡居民基本养老保险基础养老金待遇调整工 作部署,近日,南安市人社局、财政局联合下发 《关于提高城乡居民基本养老保险基础养老金 发放标准的通知》,决定从2022年至2024年,每 年1月1日起城乡居民养老保险基础养老金标 准将提高10元。

据了解,调整后的基础养老金标准为:2022 年1月1日起:每人每月150元;2023年1月1日 起:每人每月160元;2024年1月1日起:每人每 月170元。城乡居民基本养老保险丧葬补助金 标准从2022年2月起调整,一次性丧葬补助金 标准为20个月基础养老金。

记者了解到,据测算,本次调待将惠及全市 领取城乡居民养老待遇人员22.75万人,财政每 年约需增加投入2730万元,未来三年基础养老 金年增长幅度累计达21.43%,三年预计增加财 政投入超1.6亿元,此次调整待遇工作(含补发) 将于3月底完成。

落实社保降率减费政策 南安去年累计为企业减负超亿元

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 洪志峰) 为降低企业用工成本,缓解企业生产经营压力, 南安积极落实国家社保降率减费政策,2021年 全年累计为企业减负超亿元。

据悉,上级部门明确了阶段性降低失业 保险、工伤保险费率再延长1年至2022年4 月30日,即失业保险缴费费率由3%降至1%, 工伤保险费减半征收,同时继续执行企业职 工基本养老保险单位缴费费率由18%降至 16%的优惠政策。南安市人社局社保中心立 足民生保障,大力开展社保降率减费政策宣 传,定期向社会公布工作进展及成效,同时积 极引导全市企业和职工参保缴费,扩大社会 保险参保覆盖面,让参保单位和职工及时享 受到政策红利。

据统计,2021年落实降率减费政策累计 为全市企业减负约10754.75万元,惠及8301 家企业。其中,企业职工基本养老保险为企 业减负5314.29万元,惠及8301家企业;失业 保险为企业减负 2609.48 万元,惠及 6379 家 企业;工伤保险为企业减负2830.98万元,惠 及4739家企业,落实社保降率减费政策成效 显著。

鼓励增资扩营 南安兑现龙头企业产值首超奖励

本报讯 (通讯员 赖德瑜 记者 庄晓丽) 昨日,记者从南安市财政局获悉,为进一步加大 政策支持力度,南安市对工业龙头企业产值首 次超过10亿元、30亿元、50亿元和100亿元的, 分别一次性奖励30万元、50万元、100万元和 200万元。

据统计,经企业所在地乡镇(街道)初审推 荐、市直部门业务科室材料审查、公示及征信、 涉黑涉恶查询,南安市本次共有中天(中国)工 业有限公司等6家企业符合补助条件,南安市 财政共兑现奖励200万元,这对提升南安市经 济发展水平,鼓励龙头企业增资扩营释放产能 具有积极意义。

